

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Amerikai nagykövetünk kikérte utleveleit

A monarchia megszakította a viszonyt az Egyesült Államokkal — Arrasnál sulyos harcok folytak le — Sikeres harci tevékenységünk a wolhyniai és a moldvai fronton — Miljukow a hódító háboru folytatását sürgeti — Kerenski a cárt és cárnét a Péter Pál-erődbe záratja

A monarchia szakítása az Egyesült Államokkal

A nagykövetség megkapta utleveleit

Bécs, április 9. (Magyar Távirati Iroda.) A német birodalom és az Egyesült Államok között való hadiállapot megkezdése folytán a mashingtoni osztrák-magyar nagykövetség utasított, hogy az Egyesült Államok kormányától kérje ki utleveleit és a nagykövetség személyzetével hagyja el az országot. A bécsi amerikai ügyvivő már megkapta utleveleit.

Villa csapatai Texasban

Genf, április 9. A *Newyork Herald* jelenti: Villa mexikói tábornok csapatai Texasban Rio Grand City ellen vonulnak.

Német tengerészek elsüllyesztették hajójukat

Amsterdam, április 9. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Guan amerikai kikötőben internált *Cormoran* nevű német ágyúszázad személyzete vonakodott a hajót az amerikai hatóságoknak átadni. A németek az ágyúszázadot szétrombolták. A harcban 2 altiszt és 5 matróz megöletett, 30 tisztet és 333 matrózt elfogtak.

A szigorított buvárhajóharc

Buvárhajóink a Földközi-tengeren

Berlin, április 9. A Wolff-ügynökség jelenti: A Földközi-tengeren 11 gőzöst és 13 vitorlást süllyesztettünk el újabban 38,224 össztonnatartalommal.

Német buvárhajó harca egy amerikai fegyveres gőzössel

Krisztiania, április 9. A „Norvegen” nevű hajó személyzete, amely ideérkezett, beszéli, hogy tanuja volta nyílt tengeren egy itközeti

nek amely egy felfegyverzett amerikai gőzös és egy német tengeralattjáró közt folyt le. A „Norvegen” személyzete a harc kimenetelét nem látta, mert időközben elhagyta a területet, amelyen a csata lefolyt.

Elsüllyesztett német torpedónaszád

Berlin, április 9. — A Wolff-ügynökség jelenti:

„G 88” torpedónaszádunkat április 7-ről 8-ra virradó éjjel a flandriai part előtt egy elenséges tengeralattjáró torpedó lövéssel elsüllyesztette. Személyzetének legnagyobb részét megmentették.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A buvárhajók munkája

Rotterdam, április 9. A *Daily Mail* jelenti: A *Missouria* nevű 7914 tonnás amerikai gőzöst a Földközi tengeren elsüllyesztették.

Krisztiania, április 9. A német tengeralattjárók újabb 7 norvég hajót süllyesztettek el. Március 21-től 24-ig 19 norvég hajót 123,470 tonnatartalommal, április első hetében 18 norvég hajót 28,661 tonnával süllyesztettek el.

A *Helga* nevű dán gőzöst 1425, a *Fjord* nevű hajót pedig 1236 tonna tartalommal az Északi-tengeren elsüllyesztették.

Az oroszországi forradalom

Miljukow a hódító háboru mellett

Stockholm, április 9. Pétervárról jelenti: Miljukow fogadta a sajtó képviselőit, a kik előtt a következőket mondta:

— Mindamyan arra törekszünk, hogy az oroszokkal elvett területek visszaadassanak, vagy hogy a Wilson-féle program alapfeltételeit: Európa térképének átfarmálását főleg délkeleten keresztül vigyük, különben az újabb konfliktus magvát nem tudnók kiküszöbölni.

Annexio nélküli béke eldöntetlen békét jelentene. Egy cseh-tót állam megalakulása határol jog szolgálni Németországnak a szláv országokra vonatkozó uzurpációs tervei ellen. A német Ausztriát és Magyarországot etnográfiai határai közé kell szorítani. Az olaszokat Olaszországgal, a románokat Romániával fogjuk egyesíteni. Az ukrainai területeket egybe kell olvasztani Ukrainánkkal, a szerb vidéket szintén egyesíteni kell. Örményországnak Oroszország védelme alá kell kerülni. Mindezen problémák kikerülhetetlen fejlődést jelentenek Európa és Kelet viszonyának végleges szabályozásánál.

A kozákok tüntetése

Stockholm, április 9. Pétervári jelentés szerint a helyőrség kozák ezredei a Mária-palota elé vonultak, ahol a kormány tanácskozott és éltették az új kormányt. — Gueskow hadügyminiszter köszönetet mondott, mire a kozákok a szövetséges nagykövetségek elé vonultak és különösen az amerikai nagykövetség előtt rendeztek nagy ovációt.

A katonák és polgárok a békéért

Stockholm, április 9. Tegnap Pétervárott a kadettpárt kongresszust tartott, amelyen egyhangulag határozatot fogadtak el, amiben kimondják, hogy Oroszországban a köztársasági államformát kell bevezetni. Ez a határozati javaslat előrelátható volt, miután Miljukow a *Rjecs* minapi számában a köztársaság mellett nyilatkozott. Azt mondta ebben a nyilatkozatában, hogy csak elméleti tudósok ragaszkodhatnak az alkotmányos monarchia gondolatához. Oroszországban ez az elv nem érvényesülhet. Oroszországnak a köztársasági államformára való áttérése minden fájdalom-sabb megrendülés nélkül be fog következni.

Berlin, április 9. A *Vossische Zeitung* haditudósítója jelenti: Különböző orosz hadosztályokhoz tartozó foglyok vallomásaiból az orosz hadsereg egyre növekvő békevágyára lehet következtetni. Régebben lehetett olyan kijelentéseket hallani, hogy a végső cél a néme-

URANIA

Ma utoljára!

És legyen igazság
bűnügyi detektívdráma
4 részben.

A képzelet boldogság
dráma 2 felvonásban.

Bolhacirkusz
humoros.

Wien

természeti felvétel.

Előadások kezdete:
6 és 8 órákor
rendes helyekkel.



APOLLO

Ma, kedden

Előadások kezdete:
6 és 8 órákor
rendes helyekkel.

Nagy
bűnügyi dráma

Orginszka

Olga

dráma 4 felvonásban.

Izgalmas!

Érdekfeszítő!
Látványos!

Ezenkívül

Kitűnő

kisérő

műsor!

tek kiirtása, azonban ma nem lehet az orosz katonát támadásra készíteni. — Az egyszerű közkatonáknak hatalma napról-napra növekszik.

Egy elfogott orosz századparancsnok, aki mostnában esett a németek fogságába, ezeket mondta: Azok után az engedmények után, amelyek az orosz hadseregben tettünk, nem lehetséges a fegyelmet hosszabb időre fenntartani. A hadsereg még az új orosz kormány mellett áll azért, mert az új kormány két hónapon belül békét ígért. Ha ez az ígélet ismét csak becsapás lenne, az orosz hadsereg tudni fogja a módját, hogy béketárgyalásra kényszerítse a kormányt.

A hadügyminiszter a háború folytatásáért

Lugano, április 9. Pétervári hír szerint Gucskow orosz hadügyminiszter hírdetményt bocsátott ki, amelyben azt mondja, hogy a harctéren levő sereg számára sok tiszt kell, pótlás szükséges emberanyagban, lövedékben és minden hadianyagban. Aki katoná, annak azonnal a frontra kell mennie.

Egy másik felhívásában a hadügyminiszter a hadianyaggyárak munkásait szólítja fel, hogy egyetlen órát sem szabad elveszíteniük. A felhívásnak állítólag némi fogantatja lett, a munkások részben visszatértek, de ezrével vannak, akik a forradalom kitörése után szerte-széledtek az országban agitálni.

A cári párt a Péter Pál-erődbe viszik

Lugano, április 9. A Corriere della Sera jelenti Pétervárról: Kerenski igazságügyminiszter ma Carskoje Seloba utazott. Utazása látszólag összefügg a munkások tanácsa által az ideiglenes kormányhoz intézett követeléssel, hogy a cárt és a cárnét a Péter Pál-erődbe szállítsák.

Höfer jelentése

I.

Budapest, április 8. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Az Erdős-Kárpátokban és Kelet-Galiciában élénk felderítő tevékenység. — Különben nincs jelenteni való.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

II.

Budapest, április 9. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportjánál, Focsanitól északra, román csapatok 46 foglyot és 2 gépfegyvert szállítottak be.

József főherceg vezérezredes arcvonala ellen orosz felderítő osztagok több helyen sikertelenül tapogatóztak előre. — Tovább északra nem történt nevezetesebb esemény.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs különös jelenteni való.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

I.

Berlin, április 8. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A tengerpart közelében és a Wytschaetehajlásban erős tüzhatalom után több helyen erős felderítő osztagok nyomultak előre állásaink ellen. Már akadályaink előtt, Yperntől délkeletre pedig közelharcban vertük őket vissza, mely utóbbi alkalommal néhány fogoly maradt kezünkön.

Az Artois-arcvonalon csekélyebb volt a harci tevékenység, mint az utóbbi napokban. A Somme-területen az ellenség — hogy angolok vagy franciák voltak-e, nem lehetett megállapítani — élénken tüzelt St. Quentinre, amelynek székesegyházát több találattal megromlalt. A franciák újabb kísérlete, hogy Lafauxnál tért nyerjenek, tüziünkben nagy veszteségük mellett vallott kudarcot. Egyik századunk utána nyomult a hátráló ellenségnek és 48 emberét elfogta. — Az Aisne mentén és a Champagne nyugati részében néhány szakaszon erős tüzhatalom és aknavető harc folyt. — Mühlhausen-től délnyugatra egy felderítő előretörés alkalmával több franciát fogtunk el.

Tegnap légiharcban 12, védőtüziünkkel pedig 1 repülőgépet lőttünk le.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Iluxnál, Lucktól nyugatra és a Zlota-Lipa mentén folyt időnkénti élénk tüzelésen kívül nem volt fontos esemény.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az Erdős-Kárpátokban rohamcsapatok a korábban több ízben szétrombolt orosz állásokból sikeres portyázásaikkal több mint 40 foglyot és néhány gépfegyvert szállítottak be.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: A helyzet nem változott.

BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonal: A Vardar keleti partján megsemmisítő tüzelésünk elfojtott egy angol támadást.

A légi harci erők előretérő továbbfejlesztése, a repülőgép-építés tökéletesítése, azoknak a tapasztalatoknak alapján, amelyeket az ellenség s odahaza gyűjtöttünk, tüzhatalom és gyalogsági megfigyelők iskoláztatása, harci repülőink bevált támadó szellemének ébrentartása március havában nagy eredményeket ért el. Ebben védőágyúinknak is nagy osztrályszerű rész jutott. Ellenfeleink, köztük az amerikaiak is, akik a franciák repülő-táborában már hosszú idővel a hadiállapot kijelentése előtt képviselve voltak, támadó és védőeszközeink hatására nyugaton, keleten és a Balkánon, 161 repülőgépet és 19 kötött léggömböt vesztek. Ezekből légi támadással 143 repülőgépet és az említett 19 megfigyelő léggömböt, a földről pedig 15 repülőgépet lőttünk le. 3 repülőgép vonalaink mögött leszállni kényszerült. Ezek birtokunkba kerültek. A mi veszteségünk 45 repülőgép. Megfigyelő léggömböt nem veszítettünk.

LU DENDORFF,
első főszállásmester.

II.

Berlin, április 9. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Lens és Neuville Vitasse (Arrastól délkeletre) között a tüzhatalom harc tegnap ismét nagy hevességet ért el. Arrasnál több órai igen erős pergőtűz után a csata ma délelőtt óta folyamatban van. Az Alberttől Cambrai és Péronne felé vivő országutak közötti területeken kisebb ütközetek fejlődtek ki, melyek szándékainknak megfelelően folytak le.

A német trónörökös hadcsoportja: Soissonstól a Champagne nyugati részén fokozódott a tüzhatalom harca.

Albert herceg hadcsoportja: Lotharingiában és a burgundi kapuban időnként élénk tüzhatalom tevékenység.

Repülőink és védőágyúink tegnap 17 elengedő repülőgépet és 2 kötött léggömböt lőttek le. Richtofen báró százados 38. és 39-edeszer maradt a légiharcban győztes, Schafer hadnagy pedig 12-ik ellenfelét szedte le.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Sagorjénél (Baranovicitól északkeletre), Wielickénél Koveltól délkeletre) és Brzezanynál orosz vadász osztagok előretöréseit visszavertük.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az Erdős-Kárpátokban az időjárás ismét hidegebbre fordult és erős hófúvás keletkezett.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: Focsanitól északra támadó csoportjaink rövid tüzelőkészítés után Faureinél benyomultak az oroszok állásába, elpusztították az árkokat és 46 fogollyal és 2 gépfegyverrel visszatértek.

BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonal: A Vardar jobb partján és a Doiran-tótól északnyugatra élénk ágyútűz.

LU DENDORFF,
első főszállásmester.

A király a toboi győzelemről

Sajtóhadiszállás, április 9. A király ma Hauer Lipót báró lovassági tábornokhoz a következő táviratot intézte:

Különös meglepéssel vettem tudomást a toboi nagy sikerről való jelentéséről, amely a szövetséges és Excellenciád vezetése alatt álló csapatoknak nagy dicsőségére válik. Elismerésemet fejezem ki a harcban részt vett magyar és osztrák csapatoknak.

KÁROLY.

Repülőharcok az Isonzo-fronton

Budapest, április 9. Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről.

Április 3-án reggel ellenséges repülőgépek bombákat dobáltak Barcolára és Sistianára. — Kár nem történt. Nemsokára rá több repülőgépünk megtámadta az ellenség sermiglianói baraktáborait és eredményesen bombázta. A tengeri repülőgépek, egynek kivételével, melyről azóta nincs hírünk, épségben tértek vissza.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

Harcok a nyugati fronton

Rotterdam, április 9. Az angol főhadiszállás jelentése egyebek között azt mondja, hogy

Lenvásznak, kész fehérneműk, harásnyák, zsebkendők, kartonok, batistok, asztalneműk, törülközők, paplanok, függönyök legnagyobb választékban

Kardos László
Kossuth-utca 9.

a németek most már elérték a legjobb védelmi vonalukat, St. Quentin, amelynek birtoka nagy jelentőségű, a németek erősen védik.

Genf, április 9. A francia vezérkar jelenti, hogy tegnap éjjel a németek Reimsra 7100 gránátot lőttek. Tizenegy polgár életét veszítette, sokan megsebesültek.

Német repülők katasztrófája

Berlin, április 9. A Wolff-ügynökség jelenti: Beer főhadnagy egy légi harc során összeütközött egy német repülőgéppel. Mindkét gép lezuhant, a bemlők meghaltak. Beer összesen 24 ellenséges repülőgépet lőtt le.

A német esti jelentés

Berlin, április 9. A Wolff-ügynökség jelenti április 9-én este:

Arrastól két oldalt a nap folyamán súlyos harcok voltak. Az ellenség állásaink egy részébe benyomult.

Az Aisnenél és a Champakneban időnkint élénk tüzvérségi harc.

Keleten és Macedoniában semmi különös.

Völegénye megölésével vádolt urilány

Egy debreceni fiatalember titokzatos halála

A debreceni kir. ügyészség fogházába néhány nap előtt egy civilruhás csendőr egy nagyváradi urileányt kísért be, akit völegényének, egy debreceni fiatalembernek a megölésével gyanúsítanak. A szerelmi tragédiáról, amelynek részletei még nincsenek teljesen földerítve, a következő értesüléseink vannak:

Az urileány a múlt év végén tartotta eljegyzését a debreceni fiatalemberrel, akinek látogatására két héttel ezelőtt Debrecenben tartózkodott. Március 29-én egy levélbeli értesülés útján értesült a debreceni rendőrség, hogy a völegény lakásából szénigázás árad ki. Erre feltörték a lakás ajtaját, amely belülről be volt zárva. Az ágyon feküdt félig levetkőzött, holtan a fiatalember. A szoba ablakai közül az egyiknek úgy a külső, mint a belső, a másiknak csak a külső szárnyai voltak bekapcsolva.

A rendőrség felvette a tényállást s a nyomok így festettek: az asztalon használt üres csészék és két erősen rumozott teamardékkal teáscsészék állottak. Az asztal alatt kiömlött rum s egy literes üveg alján rummaradék, sütemény és más ételmaradékok az asztalon fekiüdtek. Az egyik széken egy iv pakkoló papír és spárga, a földön női ridikül, kevés pénz és B. H. monogrammos női zsebkendővel és több más aprósággal. A földön pecsétnyomó és egyéb megkötötlen szállítólevél. A nyomokról megállapította a rendőrség, hogy itt előzőleg mulatozás folyt s a boros terítő is erre engedett következtetni.

A további történetek azután a nyomokból ekként voltak megállapíthatók: A két mulatozó közül az egyik eltávozott, a másik részeg fővel bezárta az ajtót. Később — és ezen mulik a bűnügy — vagy még az eltávozott jelenlétében leülhettek a kályhacsövet s a szénigázás a szobában rekedt. A cső bizonyára forró volt s az, aki otthonmaradt, levetette a kabátját, hogy azzal helyezze vissza a kályhacsövet. Ez nem sikerült s ekkor a cső helyett vagy azzal együtt a kabátot dugta a kéményhez vezető lyukba. Ezután lefeküdt s a kitóduló szénigázás az éj folyamán megölte. Idáig a helyzet úgy fest, hogy felelősség senkit sem terhel. Azonban előző nap, március 28-án este a háziasszony veszekedés hangjait hallotta a lakásból s tisztán kivette, amint egy női hang ezt mondotta:

— Ha az enyém nem lesz, — nem lesz a másé sem!

A tanúnak jelentkezett asszony, aki benézett az ablakon, ráismert a férfi menyasszonyára, egy váradi leányra.

Ugyanez este két férfi is látta a leányt, amint izgatottan hagyta el a völegénye lakását. Egy vasutas, aki az éjszaka Debrecenből együtt utazott a leánnyal, szintén azt igazolta, hogy a leány feltűnően izgatottan viselkedett. Innen származott azután a gyanu, hogy megölte a völegényét.

A gyanuokok alapján Kolb Géza nagyváradi vizsgálóbíró csütörtökön letartóztatta a leányt és egy civilruhás csendőrrel átkísértette a debreceni kir. ügyészség fogházába.

Mint Nagyváradról írják, a gyanúsított, már idősebb leány kedvező anyagi viszonyok mellett élő nemesszövű, jótékony hölgy hírében áll. Nem a nép szegénysorsu üldözöttjein, hanem kishivatalnokok nyomorán iparkodott enyhíteni. Pénzügyigazgatósági kisbeamterek, törvényszéki irnokok és más szegénysorsu állami tisztviselők családtagjain segített pénzvagy természetbeni adományokkal.

Őrültek dinasztiaja

Tébolydába zárják az ex-cárt

Ismét sorsának gyökeres változása előtt áll az elesapott cár s ha hinni lehet a híradásoknak, azon a ponton van, hogy afogság magányából megtegye a lépést, amely a tébolyodottak magányába vezet.

Aki azonban ismeri a Romanow-Holstein-Gottorp dinasztia történetét, azt nem lepi meg Romanow Miklós betegsége. A Romanow-házban kezdettől fogva ép oly gyakoriak voltak a megőrülések, mint a korai vagy erőszakos elhalálozások. És amióta III. Péter trónraléptével a Romanowok helyét a Romanow-Holstein-Gottorp dinasztia foglalta el, oly tisztán lehet megfigyelni a dinasztia keretén belül az öröklött elmebajokat, a terheltséget, hogy ugyszólván egy orosz császári pszichopathológiáról lehet beszélni.

III. Péter cár rettenetes viszonyban szenvedett, amely egyuttal minden képzetet felülmúló alkoholizmussal is párosult. Örökét átvette fia, I. Pál cár, aki epileptikus volt s mint örült hunyt el. Valóságos pathológus studium volt az őt követő I. Sándor cár, aki nagyanyjának, II. Katalinnal nagyvási mániáján kívül szinte már komikussá váló melancholiát is tanúsított. Ő volt az első, akin konstatalni lehetett azt a két bajt, amelyben utódai közül annyian szenvedtek s amely a cári családra tipikus: az emlékezés hiányát és a miszticizmust. Uralkodása csupa összefüggéstelen, egymásnak ellentmondó határozatokból s könnyekből állott. Egyszer dühöngő volt, máskor szentimentális, misztikus inspirációk után kutatott s ha agya a dolgok logikus fonalt követni nem tudta, kétségbeesett. — Akár örömhírrrel, akár rossz hírekkel lépék meg, szabad folyást engedett könnyeinek.

Utódjának öccsének, Pavlovics Konstantinnak, I. Pál második fiának kellett volna lennie, de Konstantin anyira gyengeelméjű volt, hogy képességeinek maximuma volt, ha nyilvános alkalmakkor csak félig-meddig tisztességesen viselkedett. Ezért még I. Sándor cár életében elhatározták, hogy Konstantint mellőzik s Pál harmadik gyermekét, Miklóst illetik a trónra.

I. Miklósól megállapította a történelem, hogy nemcsak üldözési mániában szenvedett, amelynek rohamaiban közben borzalmasan ke-

gyetlen volt emberekkel és állatokkal szemben, hanem misztikus nagyvási mániában is, a mely elhítette vele, hogy ő megsebezhetetlen.

II. Sándor cár atyjának, I. Miklósnak összes hibáit örökölte, habár csak ártatlan miszticizmus és siró fatalizmus képében. Ehhez párosult még egy pathologikus különlegesség: valami furcsa, homályos ideálmus. Szellemi örökségén megosztottak fia: ajúlási rohamait Miklós, a trónörökös örökölte, második fia és tulajdonképeni utóda, III. Sándor a nagyvási mániát kapta és egy belső betegséget, amely szörnyű módon ragadta el őt az élők sorából férfikorának teljében. Szergej fia a szadizmust kapta, amely III. Péterre, I. Pálra és I. Miklósra emlékeztette, többi fiai pedig szinte pathologikus módon hajszolták a szerelmi botrányokat.

II. Sándor cár fiainak gyermekei mind már egész fiatal korukban mutatták a terheltség jelét. III. Sándor fiai közül ugyanis György nagyherceg epilepsziában meghalt, Mihály nagyherceg folytonosan betegeskedett, II. Miklós cár pedig, III. Sándor legidősebb fia, gyermekkorában oly gyenge volt, hogy folytonosan féltették életét, épp úgy, mint Alexejét, a volt trónörökösét. — Tizenötödik és huszadik életéve közt II. Miklós cár epileptikus rohamokban szenvedett s már mint cár, hosszú és nehéz betegségen esett keresztül, amelynek következményei szellemi gyengeségben és miszticizmusban nyilatkoztak meg.

Színház és művészet

MŰSOR:

KEDD: „Vratlan vendég”, bemutató előadás.

Bűnügyi dráma az Apollóban. Ma 6 és 8 órai kezdettel az Apollóban az „Arginska Olga vallomása” című 4 felvonásos bűnügyi dráma lesz műsoron, mely a tegnapi bemutatón izgalmas cselekményével, gyönyörű felvételeivel és rendezésével nagy sikert aratott. A kitűnő kísérő műsorral együtt az Apollo mai műsora a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR

s Hadsegélyző Hivatal átvétel kölönménye. Budapest, VI., Váci-utca 38.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana-sósborszesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 palack Diana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ily rövid idő alatt ily páratlan népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nélkülözhetetlenné váljék. Ha kutatjuk a siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana-sósborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1-30 fillér. Kapható mindenütt. Főelárusítóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság Budapest, V., Mádor-utca 8.

Azonnal kiadó

Debreczen legforgalmasabb, legszebb utcája elején, Kossuth-utca 11. szám alatt, egy igen szép, üzletnek épített, mintegy 100 négyzetméter területű kirakatokkal felszerelt üzlethelyiség. Szomszédjai mind elsőrendű nagy üzletek. Minden szakma kitűnően használhatja. Értekezhetni Debreczen, Kardos László cégnél. — Ugyanott május 1-től kiadó udvari keresztépületben földszinten és emeleten egy-egy nagy iroda vagy raktárnak alkalmas több tagu helyiség. Értekezhetni Kardos László üzletben, Kossuth-utca.

HIREK

Krobotin távozása Bardolff dr. lesz az új hadügy- miniszter

Budapest, április 9.

(P. L.) Bécsi politikai körökben ma délután a leghatározottabb formában az a hír terjedt el, hogy Krobotin hadügyminiszter felajánlotta a királynak lemondását és hogy a király a lemondást el is fogadta.

Krobotin utóda hír szerint Bardolff Károly dr. vezérőrnagy lesz.

— Frigyes Károly herceg meghalt. Berlínből táviratozzák: Frigyes Károly herceg, aki a napokban repülőgéppel súlyosan megsebesülve angol fogságba esett, vasárnap virradóra belső vérzésben meghalt.

— Debreceni tisztek kitüntetése. A király gróf Gorcey-Longuyon Pál 16. huszárezredbeli alezredesnek a Ferenc József-rend lovagkeresztjét, Vida János 3. honvédegyezredbeli főhadnagynak a 3. osztályú katonai érdemkeresztet a hadidisziménnyel és kardokkal adományozta, egyben megparancsolta, hogy Juhász Ferenc 39. gyalogezredhez beosztott csendőrfőhadnagynak, Havas Imre dr. 3. népfőlkelő gyalogezredbeli népfőlkelő főorvosnak, Palesco Jenő 2. honvédegyezredbeli századosnak a legfelsőbb dicsérő elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett újlag, Jármv Elemér 2. honvédegyezredbeli ezredesnek a legfelsőbb dicsérő elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék.

— Odeschalchi herceg levele. Nyiregyházaról táviratozzák: Országosan nagy érdeklődés közepette hullámanak a demecseri tragédia hullámai. Az országnak ugyiszólván minden újságja hasábkon keresztül foglalkozik az öngyilkossá lett Odeschalchi Jenő Zóárd herceg, főrendiházi tag ügyével és zavaros, tapogatózó cikkeik jelennek meg arról, hogy mik a herceg bünei. Mindaz, ami ebben a dologban napvilágot látott, természetesen nem egyéb kombinációnál. Az a vizsgálat, amelyet a hadügyminisztérium indított, még ma is folyik és egyáltalában nem volt eddig mód a vizsgálat anyagának ismertetésére. Az most már kétségtelen, hogy a herceg a most folyó vizsgálatnál történtek miatt fogott fegyvert maga ellen. Ugyanis megállapítást nyert, hogy a katonai bizottság tagjai közül többen a hercegnek szokatlan hangon, erőlyesen és nyersen intéztek hozzá kérdéseket, ami annyira elkészerítette a herceget, hogy a demecseri telepen levő szobájába ment és ott halántékon lőtte magát. Az öngyilkossága előtt több levelet írt, köztük a feleségének, akikhez ezt a megszólítást intézte:

Kedveseim!

Most már a becsületemre memek ezek a dolgok. Én tisztának és ártatlannak érzem magamat. Sohasem akartam rosszat cselekedni és nem tettem semmit, amiért ezt a zaklatást megérdemeltem. Benneteket szeretlek és értetek éltem. Hazámat és királyomat becsülettel szolgáltam.

Egy másik rendelete az ügyvédjének szól és ebben azt írja a szerencsétlen herceg, hogy korábban tett végrendeletét hajtsák végre.

A fővárosi államrendőrség is nyomozást indított az Odeschalchi-féle ügyben. Czövek és Pintér rendőrkapitányok, Nánási és Paksy detektívek kíséretében ma megjelentek a Vámos és társa-féle huszárezredben és a nagyvágó irodahelyiségeiben és lefoglalták az összes könyveket és levelezéseket. Az ügynek — előreláthatólag — Budapesten több szenzációs leirtóztatás lesz a folytatása.

— Halmágyi divatházában bluz ujdonságok, selyem alsók óriási választékban.

— Nyári lakás magános urak részére április végétől szeptember végéig, Simonyi-ut 11. szám (Kardos-nyaralóban). Butorozva, kiszolgálással. Megtekinthető naponta délelőtt 11 és 12 óra közt. Értekezhetni Kardos László Kosuth-utcai üzletében.

Régóta várva-várt

háborus irodalmi ujdonság

megjelenéséről van szerencsénk értesíteni mélyentisztelt közönségünket.

A mindenfelől megnyilatkozó óhajtnak engedve, van szerencsénk jelenteni, hogy kiadásunkban a következő háborus irodalmi ujdonság jelent meg:

„HADIFOGLYOK ŐRANGYALA“

Háborus imakönyv

hadifoglyok itthonlévő családtagjai számára.

FÜGGELÉKÜL: Érintkezés a hadifoglyokkal. Hogyan lehet a különböző országokba hadifoglyoknak levelet, pénzt, könyvet és csomagot küldeni?

A nagy hézagot pótló, kiváló gyakorlati értékkel készített, csinos kiállítású könyvecske szerzője: Uray Sándor debreceni lelkész, kinek háborus iratai országszerte, itthon és a különböző frontokon közismertek.

ALIGHA VAN MA CSALÁD széles e házában, amelyik örömmel ne várna ezt a könyvecskét, mely vigasztalást nyújt a szomorodóknak, a fogságban sanyalódókért aggódóknak. — Tájékozásul közöljük a „Hadifoglyok őrangyala“ vázlatos tartalmát:

Szüiök imája hadifogly fiokért. — Hítvesztárs imája hadifogly férjéért. — Gyermekek imája hadifogly atyjáért. — Menyasszony imája hadifogly vőlegényéért. — Testvér imája hadifogly testvéreért. — Nagyszülő imája hadifogly unokájáért. — Ima beteg hadifoglyért. — Ima eltiint hadifoglyért. — Ima meghalt hadifoglyért. — Mikor a hadifogly sokáig nem ad életjelt magáról. — Ima a hadifogly visszatérésekor.

A Függelékben: Mindennemű utasítás a hadifoglyokkal való levelezés, pénz-, könyv- és csomagküldés felől; tudakozódás módja a hadifoglyok felől, pontos címekkel. — Végül a fedélen **Emléklap**, melyen feljegyezhető és megörökíthető hadifoglyaink címe, fogságba jutásuk helye és várva-várt boldog szabadulásuk dátuma.

Bátorkodunk ajánlani, hogy rendeléseiket lehetőleg **azonnal** méltóztatassanak hozzánk be- küldeni. Ez esetben reméljük, hogy a tapasztalt nagy keresletnek is meg fogunk felelni.

Ha majd drága foglyaink visszatérnek, ez a könyvecske lesz az ő legkedvesebb emlékek, amelyből annyi imádság szállt az égbe az ő megmaradásukért és szabadulásukért.

Ára: darabonként 40 fillér.

10 darab egyszerre vételnél darabja	36 fill.
25 „ „ „ „ „	32 „
50 „ „ „ „ „	30 „

Csakis a pénz előre beküldése esetén viteldj- mentesen. — **Utánvét nagyon drága.**

Portó darabonként 6 fillér.

Kiváló tisztelettel

HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala
Debrecen, Ferenc József-ut 49.

Apró hirdetések.

Írógépet legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Koronázás napi lebélyegzéssel koronázási bélyeget emlékül mindenki vegyen Hatmathy könyvüzletben. Régi magyar bélyegért cserébe is kapható.

Tanuló, ki két középosztályt vagy 6 elemi iskolát végzett, felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérlház 3.

Ferenc József-ut 49. első emelet, második udvarban felvétetik egy rendes asszony irodakaritonának, ugyanott egy fiatal fiu kifutónak havifizetéssel.

Nagy jövedelmű bérlház (600 □-öl) a legforgalmasabb helyen eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó ház. Darabos-utcán szép sarokház, rajta ur lakással, szép parkirozott udvarral, olcsón eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Munkásleányok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Aranyat-ezüstöt, brillánsokat, barmiról szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házahoz is elmegyek, Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett:

Csapó-utca 23. számú nagy bérlház, kávéház, mérszárny-üzlet és több 2-3 szobás kényelmes lakás, istálló és gazdasági épületeket foglal magában másik frontja a rendőri palota előtti modern flaszterezett utra nyílik.

Továbbá a Bojer-telegen, Honti-u. 8. sz. új ház, 3 szobás lakás, 1 fűszer és egy hentesüzlettel.

Gerébitelep, Kondor-utca 8. szám alatt levő 3 szobás ház 2 hold körülkerített szőlővel, pince, istálló, teljes gazdasági épületekkel.

Sámsóni-uton a sorompó mellett Bojer-féle új ház, bolt, korcsma, lakás helyiségekkel. 3518 négyzetű területtel. Halasi-telep Márton Kálmán-u. 18. szám alatti 2 utcára nyíló két szobás kis ház. Újkerben Andrassy-ut 40. szám alatt fekvő, körülkerített 1 hold szőlő rajta levő házzal. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kosuth-utca 17. sz.

Ócska dímot vesz a kiadóhivatal.

Somossy László cég

Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára.

Bluzok — Ruhák — Párnák
Készításkák stb.

Tekintse meg a kirakatot.

Valódi Málnaszörp

elismert kitűnő minőségű, kapható

„ALMÁDIA“

gyümölcskonzervgyárban Debrecen.
Raktár: Szepességi-utca 49. szám.
TELEFON 777.

Pezsgősdugót

használt, de nem töröttet, veszek **30** fillérért darabját, palackdugót **5 K** kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozódás szükségtelen. Új palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

ROBICSEK ADOLF
Budapest, Nefelejts-utca 15.